

Labin Art Express XXI

Program rada (operativni plan) za 2023. godinu

- usvojen na redovnoj Skupštini udruge, održanoj 30.12.2022.

I. DKC „LAMPARNA“

Program DKC-a Lamparna 2023. godini realizirat će se u partnerstvu i/ili suradnji s Gradom Labinom, SŠ Mate Blažine, Istarskom kulturnom agencijom (IKA), te udrugama MKS, Labin zdravi grad, Move me i IKS iz Labina, Istarski ugljenokopi Raša, Metamedij Pula, Faro 11-Rovinj, uz sudjelovanje i nekoliko inozemnih organizacija tijekom 4. Bijenala industrijske umjetnosti, kao i uz volontersku potporu 20-tak članova kluba mladih „Klub 21“. Kroz organizirano provođenje slobodnog vremena, neformalno obrazovanje, poticanje volonterstva i kreativnosti, organiziranje edukativnih seminara i radionica te kulturno-zabavne, od kojih će dio biti realiziran kroz razmjenu programa s klubovima mladih i/ili za mlade partnere u programu (Nezavisni kulturni centar i Klub mladih Metamedij / Društveni centar Roje u Puli i UMKI Rijeka), mladi će se korisnici objektivno informirati o aktualnostima od životnog interesa za mlade u Istarskoj županiji, ali i Hrvatskoj i EU općenito (npr. donošenje urbanističkog plana za održivi razvoja Prtloga koji će bitno utjecati na kvalitetu okoliša i življenja u tom mjestu, javne rasprave o projektu Podzemni grad Labin,...), te o mogućnostima koje im stoje na raspolaganju da sudjeluju u procesu donošenja odluka na lokalnoj/regionalnoj razini, kao i o simptomima, razlozima, problemima i opasnostima ovisnosti i nasilja među mladima

1. Glazbeno-scenski program

DJ radionice: održavati će se jednom tjedno, polaznici s voditeljem (Saša Mišon) rade na temama: izbor glazbe, osnovna i vrste opreme za rad, spajanje i odabir opreme, održavanje opreme, osnove miksanja na gramofonima i CD playerima, organizacija glazbenih događaja, organizacija i promocija vlastite klupske večeri. Nakon ciklusa radionica (6 mjeseci) korisnici dobivaju priliku da usvojene vještine predstave lokalnoj publici. Glazbeni događaji: u planu su koncerti i partiji elektronske glazbe povodom Božića, Valentinova, Uskrsa, Halloweena, te uoči Nove Godine. Tradicijske plesne i glazbene radionice: 2 puta tjedno (1 plesna + 1 glazbena) tijekom 4 mjeseca, u suradnji s KUD Zlatelom, korisnici će se baviti upoznavanjem mladih s istarskom tradicijskom glazbom i plesovima, s ritmovima i njegovim raznim varijacijama. Kazališne predstave (3): učiteljice OŠ Matije Vlačića - Područna škola Rabac u 2022. pripremaju više predstava i igrokaza u kojima sudjeluju svi učenici od prvog do četvrtog razreda. DKC Lamparna pružit će im priliku da se predstave lokalnoj publici s nagrađenim predstavama „Tri prašćića“, „Pinokio“ i „Morska škola“. Radionice suvremenog i sportskog plesa: u suradnji s Umjetničkom školom Matka Brajša Rašana te plesnom udrugom Move Me održavati će se radionice suvremenog i sportskog plesa za djecu i mlade (2 puta tjedno).

Odgovorne osobe: Tina Gaspari, Alexei Monroe

2. Redovne kreativne radionice

Radionice književnog kluba: pod mentorstvom profesora i knjižničara SŠ Mate Blažine čitati će se poezija i eseji na čakavici, četiri puta mjesečno, te jednom mjesečno popraćeno književnim večerima s književnicima koji pišu isključivo na lokalnom dijalektu, s ciljem da se spasi čakavski dijalekt od izumiranja. Online radionica samoniklog bilja: radionica o samoniklom bilju i njihovom korištenju u kozmetici i kulinarstvu, s ciljem upoznavanja polaznika sa divljim biljem koje raste u okolici te s njegovim zdravstvenim prednostima, kako u kulinarstvu tako i za izradu krema (jednom mjesečno, 6 mjeseci). Radionica pejzažne fotografije – baviti će se foto aplikacijama i programima za mobilne telefone te usavršavanjem tehnike izradu kvalitetnih fotografija (jednom mjesečno, 4 mjeseca). Kvizovi generacija: u svrhu jačanja međugeneracijske solidarnosti nastavit će se online kvizovi znanja o kulturi i umjetnosti (jednom mjesečno, 5 mjeseci). Odgovorna osoba: Tina Gaspari, Dean Zahtila

3. Povremene radionice i edukacije

U sklopu Tjedna cjeloživotnog učenja mladima labinštine predstaviti ćemo interaktivno predavanje na mapu osnovnih emocija: radost, tuga, strah, ljutnja. Istražit ćemo emocije i njihovu funkciju, pozitivne i negativne aspekte tih emocija te kako su naše emocije povezane sa fizičkim tijelom, što se događa ako emocije potiskujemo te kako ih izraziti na zdrav način. Radionica "Financijska pismenost" na kojoj će polaznici usvojiti znanja i vještine potrebne za donošenje odgovornih i ispravnih financijskih odluka u stvarnim životnim okolnostima (teme: Zaštita potrošača, Novac, Financijske institucije, Planiranje osobnih financija. Radionice o europskim programima za mlade, poput Europske volonterske službe, Erasmusa Garancija za mlade, i sl.; Nastavak ciklusa radionica "Kako prepoznati ovisnost kod mladih", u suradnji s Međunarodnim udruženjem policajaca – odsjek IPA Istra. Radionica za djecu Mjesto za igru – modeliranje u glini scenografije raznih prizora igri u određenom prostoru.

Odgovorna osoba: Tina Gaspari

4. Izložbene aktivnosti

U sklopu Kluba mladih "Klub 21" održati će se 5 izložbi mladih lokalnih likovnih i foto amatera s područja Labinštine i Istre, dok će se 5 njih predstaviti s online izložbom u sklopu projekta "DKC Lamparna online"; u Galeriji Lamparna nastavlja se ciklus izložbi Akumulator 2 započet 2021. godine. Do sada su održane izložbe kolektiva One Dollar Bill, Ivane Armani i Vladimira Tomića, a do kraja o.g. slijede izložbe Marka Pogačnika i Jusufa Hadžifežovića. Za 2022. planirane su izložbe Marine Banić Zrinščak, Aleksija Kobala, Dina Toplonjaka,

Ivane Butković i Igora Rukavine. U 2023. planirano je 10-tak umjetničkih rezidencija tijekom kojih će se osmisliti i isproducirati participativni umjetnički radovi koji će tematizirati život lokalne zajednice te će potom biti predstavljeni na 4. Bijenalu industrijske umjetnosti (svibanj/lipanj 2023.). U sklopu projekta DKC Lamparna online biti će realizirano i predstavljeno 5 sudioničkih umjetničkih projekata domaćih i inozemnih umjetnika, koji će rezultirati s 5 online izložbi.

Odgovorna osoba: Damir Stojnić.

7. Ostali kulturno-umjetnički programi (escape room i MMM)

2020. u sklopu projekta prekogranične suradnje INSPIRACIJA u Lamparni je pokrenut i Escape room pod nazivom "Bijeg iz rudnika" koji je do zatvaranja Lamparne zbog COVID-19 izazvao veliki interes posebno mlađe publike. U sklopu istog projekta L.A.E. je u Lamparni realizirao i Mobilnu Muzejsku Mašinu (MMM) - interaktivnu, crnu, audio-vizualnu kutiju s najviše dva posjetitelja koji njome upravljaju pokretima tijela i na taj se način upoznaju se s poviješću labinskog rudnika. Odgovorna osoba: Dean Zahtila.

Planirani proračun DKC-a Lamparna 2023.: 350.000,00 kn

II. Klub mladih „Klub 21“

Djelatnosti Kluba mladih „Klub 21“ usmjerene na organizirano provođenje slobodnog vremena mladih u kontroliranim uvjetima, kao i na poticanje kreativnosti i društveno-političkog aktivizma mladih, kroz brojne kulturno-umjetničke, zabavne te razne vaninstitucionalne obrazovne aktivnosti, u svrhu stvaranja pozitivnog okruženja za njihovo mentalno zdravlje u kriznim situacijama, kao i prevencije zlouporabe opojnih droga i alkohola, kao i svih drugih oblika ovisnosti te međugeneracijskog nasilja među mladima.

Klub mladih „Klub 21“ – sastavni je dio DKC-a Lamparna, smješten u prostoru tzv. „tople veze“, s time da njegovi članovi/korisnici mogu 5 dana tjedno (ponedjeljak-petak) besplatno koristiti i druge prostore te opremu i inventar centra.

1. Organizacija slobodnog vremena mladih - Dnevni boravak dostupan je korisnicima radnim danom (ponedjeljak – petak) uz besplatno korištenje PC-a s pristupom Internetu, aparatima za igre (biljar, stolni nogomet, pikado, stolni tenis, PS4), te mogućnošću korištenja velikog video platna, malog razglasa, te druge opreme i inventara DKC-a.

U sklopu dnevnog boravka djeluju: Escape room „Bijeg iz rudnika“; Književni i debatni klub; Little free library - kućica za knjige namijenjena čitačima različite dobi i različitih čitalačkih interesa, koji mogu donositi nove knjige ili posuditi one koje se tamo već nalaze, bez evidencije i registracije.

Internet cafe - za djecu i mlade koji nemaju dostupan internet ili nemaju vlastita računala na raspolaganju su 3 PC-a, printer i besplatan internet.

U sklopu kluba mladih na raspolaganju su i dvije prostorije od 20 m² za održavanje proba lokalnih glazbenih grupa te radionice sviranja gitare i bubnjeva.

Odgovorna osoba: Tina Gaspari

2. Edukacijske aktivnosti i neposredan rad s mladima - Jednom tjedno održavati će se DJ radionice na kojoj se polaznici educiraju o vrsti i izboru glazbe, spajanju i odabiru opreme za rad, osnovama miksanja te organizaciji glazbenih događaja.

Radionice književnog kluba - čitanje poezije i eseja na čakavici, četiri puta mjesečno, popraćeno književnim večerima jednom mjesečno, s književnicima koji pišu poeziju, eseje i sl. isključivo na lokalnom dijalektu.

Radionice suvremenog i sportskog plesa održavati će se dva puta tjedno u suradnji s udrugom Move Me.

Radionica "Financijska pismenost", održat će se u suradnji s osnovnim školama Labinštine, uz korištenje priručnika o financijskom preživljavanju "Tonka ekonomka", koji je nedavno proglašen drugim najboljim obrazovnim programom osnovnih i srednjih škola Hrvatske u području financijske pismenosti. Nakon provedenih edukacija i prikupljenih evaluacija osmislić će se i objaviti novi priručnik.

Odgovorna osoba: Tina Gaspari, Majda Milevoj Klapčić

3. Obrazovanje, profesionalno osposobljavanje i usavršavanje u svrhu jačanja kapaciteta organizacija za provedbu volonterskih aktivnosti - U sklopu projekta Jačanje volonterstva u Istarskoj županiji

Volonterski centar Istra organizira edukaciju „Upravljanje volonterskim programima“ koja je namijenjena predstavnicima neprofitnih organizacija koje u svoj rad uključuju volontere. Voditelj/ica kluba i minimalno 3 volontera/aktivnih članova Kluba mladih, kao i po 1 predstavnik partnerskih organizacija, steći će izobrazbu potrebnu za daljnji rad i unaprjeđenje rada sa volonterima.

Odgovorna osoba: Tina Gaspari

4. Kultura i umjetnost za mlade - Osim 2-3 izložbe mladih umjetnika amatera s područja Labinštine, raspisat će se natječaj za sve učenike srednjih škola u Istarskoj županiji za audio-vizualne radove u digitalnom formatu (digitalna fotografija, audio, video, computer art, digitalna grafika,...). Svi prijavljeni radovi će biti objavljeni na facebooku i web portalu lamparna.hr, od kojih će publika putem lajkova izabrati 10 najboljih radova, koji će nakon toga biti izloženi u Klubu mladih.

Odgovorna osoba: Dean Zahtila

5. Aktivnosti očuvanja mentalnoga zdravlja i psihološke dobrobiti mladih povezane s kriznim događajima - Dvije profesorice SŠ Mate Blažine koriste će prostor Kluba mladih za pružanje pomoći mladima izvan nastave u

svrhu očuvanja mentalnoga zdravlja i psihološke dobrobiti. U slučaju nemogućnosti fizičke komunikacije u živo, koristit će se internet, tj. Zoom platforma. Potaknuti pandemijom osmislili smo i brojne online program za mlade poput: radionica samoniklog bilja, radionica pejzažne fotografije, online kvizovi generacija, kao i oni međugeneracijski, i sl.

Odgovorna osoba: Dean Zahtila, Majda Milevoj Klapčić.

6. Volonterske aktivnosti - Predavanja o volontiranju u lokalnoj zajednici i u EU; volontiranje u sklopu manifestacije Hrvatska volontira; obilježavanja Međunarodnog dana volontera (05.12.2022.).

15-tak volontera, članova Kluba mladih, biti će angažirano na pomoćnim poslovima tijekom provedbe ostalih projektnih aktivnosti.

Odgovorna osoba: Tina Gaspari

7. Promotivne aktivnosti - Putem atraktivnih i moderno dizajniranih oglasa na ¼ ili ½ stranice u lokalnim i regionalnim tiskovinama (Labinština.info, Glas Istre) te posebnih radijskih emisija (Radio Labin, Istarska radio mreža) promovirati će se ne samo kulturno-zabavni programi DKC-a "Lamparna" i Kluba mladih, već i razni oblici zdravog života i zabave, organizirano i kreativno korištenje slobodnog vremena mladih te poticati društveno-politički aktivizam građana. Lokalne zajednice biti će informirane o programskim aktivnostima putem dvije medijske kampanje, kao i brojnih flyera i plakata koje će volonteri distribuirati po Labinu, kao i putem najava u: Labinština.info, Glas Istre, Radio Labin, Labin.com, Barkun, Regional, Radio Rojc, Radio Maestral.

Odgovorna osoba: Noel Mirković

Ukupni planirani prihodi/troškovi za projekt/program Klub mladih „Klub 21“ u 2023.: 150.000,00 kn.

IV. 4. Bijenale industrijske umjetnosti / Industrial Art Biennial 2023.

Projekt „Bijenale industrijske umjetnosti“ započeo 2014. (pilot) te uspješno nastavljen s 1. (2016.), 2. (2018.), i 3.

Izdanjem (2020.), tijekom 2022. započele su pripreme za četvrto izdanje u svibnju i lipnju 2023., koje se sastoje

1. Odabrani međunarodno renomirani kustosi 4. Bijenala industrijske umjetnosti, koji će osigurati i djelomično sufinanciranje produkcije umjetničkih radova te ostalih troškova Bijenala;
2. Osmišljen i objavljen koncept 4. Bijenala industrijske umjetnosti s lokalnim/regionalnim kontekstom;
3. Definirane i potvrđene izložbene lokacije 4. Bijenala industrijske umjetnosti – uglavnom kulturna dobra od lokalnog i/ili nacionalnog značaja na minimalno 8 različitih lokacija u Labinu, Raši, Puli i Rijeci;
4. Odabrani i pozvani umjetnici (30) koji će svoje nove radove predstaviti na 4. Bijenalu industrijske umjetnosti;
5. Provedene umjetničke rezidencije (20) u svrhu osmišljavanja i produkcije participativnih umjetničkih radova u interakciji i komunikaciji s lokalnim zajednicama te uz aktivno sudjelovanje građana (100);
6. Proizvedeno te javnosti predstavljeno 30-tak novih umjetničkih radova;
7. Osmišljen i proveden popratni umjetnički program za mlade i djecu 4. Bijenala industrijske umjetnosti;
8. Ostvarena nacionalna i međunarodna promidžba 4. Bijenala industrijske umjetnosti.
9. Očekivani broj posjetitelja: 30.000, od čega 20.000 inozemnih i domaćih turista koji će u vrijeme provedbe projekta boraviti u Istri i na Kvarneru, 10.000 lokalne publike (opća populacija građana – 9.000, učenici i studenti – 500 te umjetnici i drugi kulturni profesionalci – 200, ranjive i socijalno ugrožene skupine - 300).

Odgovorne osobe: Dean Zahtila, Damir Stojnić, Noel Mirković i Alexei Monroe.

Planirani proračun (u novcu): 1.250.000,00 kn

IV. Ostale aktivnosti

1. Izdavaštvo

Treća po redu monografija Labin Art Expressa (prva 1999. na engleskom, te druga 2013. na hrvatskom jeziku), biti će izdana povodom 30 godina od osnivanja udruge i umjetničkog kolektiva L.A.E. (1992.-2022.) te će se sastojati od dva dijela:

1.) (pre)uređena verzija monografije „Labin Art Express (1992. – 2012.)“ izdane u kolovozu 2013., uz potporu Ministarstva kulture i Grada Labina, koja je dala detaljan pregled djelovanja L.A.E.-a te njene umjetničke frakcije Metal Guru, od osnivanja 1991. do 2012.;

2.) novi dio o programima i projektima te drugim aktivnostima udruge L.A.E. XXI od 2013.-2022. (Bijenale industrijske umjetnosti 2014.-2020., Rudnici kulture 2013.-2021., DKC Lamparna 2018.-2022., Metal Guru projekt Pozzo XXI, izložba L.A.E. (1991) – L.A.E. XXI (2021), itd...).

Autor monografije je "insider", član udruge, novinar i filmaš Viktor Zahtila, a recenzent Branko Franceschi, direktor Nacionalnog muzeja moderne umjetnosti, i likovni umjetnik i profesor na APU Rijeka Damir Stojnić.

Odgovorne osobe: Dean Zahtila, Noel Mirković i Viktor Zahtila.

Ukupan proračun za 2023: 40.000,00 kn

V. Nacionalna i međunarodna suradnja i/ili partnerstva

6.1. Udruga Labin Art Express XXI nastavit će sudjelovati kao partner u regionalnom suradničkom projektu - platformi „MI plus“ udruge Metamedij (Pula), te u suradničkom projektu „StartArt“ udruge FARO iz Rovinja. Odgovorna osoba: Noel Mirković

6.2. U planu je prijava novog, međunarodnog suradničkog projekta Women in Blockchains zajedno s potencijalnim partnerima iz Slovenije i Italije.

Odgovorne osobe: Dean Zahtila, Alexei Monroe.

Ukupan proračun/troškovi za 2023: 10.000,00 kn

Ciljevi u 2023.:

- 1.) Oko 3.500 uglavnom mladih posjetitelja (15 – 30 godina) redovnih aktivnosti i programa DKC-a 'Lamparna' i Kluba mladih.
- 2.) Zadržavanje minimalno 4 od postojećih 5 zaposlenika te zapošljavanje još jedne mlade osobe (do 30 godina starosti) na radnom mjestu: Voditelj/Voditeljica DKC Lamparna
- 3.) Domaćoj i inozemnoj su publici predstaviti najnovije trendovi u suvremenoj umjetnosti, posebice tzv. novih umjetničkih praksi i novomedijske umjetnosti;
- 4.) Nastavak kreativnih i obrazovnih radionica, posebno DJ radionica koja bi trebala „proizvesti“ u prosjeku cca. 5-10 novih, mladih DJ-a godišnje;
- 5.) Proširiti i ojačati organizirano djelovanje mladih u Klubu mladih DKC-a 'Lamparna', kroz povećanje sudjelovanja i angažmana mladih ljudi iz Labina i susjednih općina u građanskim inicijativama (Volim Prtlog, Zaštitimo Rašu, ..) te povećati ili zadržati broj postojećih volontera Kluba mladih "Klub 21" (oko 20 redovitih volontera);
- 6.) Nastavak i/ili obnova suradnje s udrugama izvan Labina: CGI (Poreč), Mendula(Nedešćina), Savez udruga KLUBTURA, Vibra (Zagreb), Art Radionica Lazareti (Dubrovnik), UMKI (Rijeka), Poluga (Karlovac), Udruga za mlade Alfa Albona (Labin), Volonterski centar Istra, Udruga Čarobnjakov šešir, Metamedij, (Pula), Faro 11 (Rovinj), Informo, Apoteka, Istarski-Ekomuzej (Vodnjan),... kao i s Istarska kulturna agencija/Istarska filmska komisija, PUO Labin i Otvoreno učilište Diopter (Pula);
- 7.) Ukupan planirani i očekivani proračun udruge u 2023.: 1.800.000,00 kn



A handwritten signature in black ink, consisting of several loops and a long horizontal stroke at the end.